
PARROCCHIA DI SANTA GIUSTINA - POZZO DI CODROIPO 

 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEI COLLABORATORI PARROCCHIALI 

 

Premessa: tenuto conto che i collaboratori parrocchiali sono in numero ridotto e la gran parte di essi 

svolgono più funzioni all’interno della parrocchia, si è ritenuto di svolgere un incontro unico con 

tutti in data mercoledì 8 settembre  presso la sala Domus Pacis del paese. 

Presenti:  

Ciani Mauro 

Pevato Angela 

Picco Maria 

Tomini Galdino 

Cemulini Roberta 

Cemulini MariaPia 

Bressanutti Laura 

Bosa Olindo 

Moderatore viene nominato Ciani Mauro 

Il moderatore legge il verbale della seduta del CPC del 28-05-21 e relaziona sulla stessa essendo 

stato presente quale rappresentante parrocchiale. 

Si legge quindi il documento guida “Le comunità partecipano alla stesura del progetto di 

collaborazione” ed effettuata l’Invocazione dello Spirito, si <procede alla lettura dei punti guida per 

il confronto soffermandosi ad ogni punto per rilevare le opinioni dei presenti e per stilare la sintesi 

dei pensieri da mettere a verbale. 

 

1. I presenti che collaborano per le attività parrocchiali non notano una variazione nella loro 

fede, nella vita parrocchiale perché sempre presenti in chiesa, ma si sentono tristi per il 

distaccamento di molti dalla Chiesa sopprattutto dopo questo periodo di pandemia. 

Si auspicherebbe una maggiore collaborazione e partecipazione alle funzioni religiose da 

parte dei paesani alle varie attività parrocchiali e sopprattutto alla messa. 

2. La chiesa a Pozzo è sempre ben curata, il gruppo che mantiene le pulizie, l’efficienza e il 

decoro della chiesa parrocchiale di Santa Giustina ma anche della chiesetta votiva di San 

Rocco è sempre attivo ed efficiente. Lodi sopprattutto al gruppetto delle donne volenterose. 

In parrocchia è praticamente sciolta la cantoria che sosteneva le celebrazioni, però il canto 

durante le funzioni religiose viene lodevolmente sostenuto da tutti-molti partecipanti tanto 

da dare, unitamente alla buona acustica della chiesa, una bella sensazione di partecipazione 

comunitaria. 

3. Ad opinione dei presenti la popolazione paesana-parrocchiale è poco o per niente informata 

dei cambiamenti in atto nella vita Comunitaria, ma ci si rende conto della necessità di tali 

cambiamenti che però potrebbero portare all’inattività delle piccole chiese di paese e questo 

può solo peggiorare ancora di più la situazione. 

4. Visto il ridotto numero di collaboratori abbiamo poco da offrire, nella collaborazione con 

Beano e Goricizza ci sono già attive 2-3 catechiste, un organista e alcuni lettori. La 

parrocchia è dotata di una sala-teatro (Domus Pacis) ben mantenuta dall’attuale consiglio 

direttivo della Pro Loco, disponibile per riunioni, feste e attività. Siamo ancora in possesso 

della casa canonica anche se chiusa da alcuni anni e bisognosa di lavori. 

Abbiamo bisogno di ricevere un aiuto, uno sprone da qualche persona esterna. 

5. Nei prossimi anni non si intravedono buone prospettive vista l’età avanzata dei partecipanti 

alle attività parrocchiali e la mancanza di vicinanza alla Chiesa da parte dei giovani (già 

pochi in paese). 

6. La Chiesa è e sarà sempre più impegnata ad attrarre e mantenere presenti ed attivi i giovani 

ma non solo i più giovani, infatti anche tra gli adulti 30-50 enni si vede una massiccia 

defezione come succede in altri ambiti associativi e di volontariato.  

I presenti a questo incontro pensano sia necessaria una maggiore presenza dei sacerdoti e 

delle religiose in servizio in parrocchia a Codroipo anche alle celebrazioni a Pozzo per 

migliorare la formazione e l’informazione dei fedeli. 

                                                                      Il gruppo degli operatori della parrocchia di Pozzo 


